

这些驾车陋习得改了

□文/图 本报记者 李林润
实习生 李怡影

“7月7日，我在路上行驶，前面开车的人往外弹烟灰，烟灰随风飘到我车里了。”7月8日，市民张先生对记者说。

张先生说，当天，他驾车准备通过黄河路与泰山路交叉口时，前车的一位司机把手伸出车窗，然后熟练地弹了一下烟灰。由于车辆正在行驶中，烟灰随风飘到了张先生的车内。“这也太没素质了。”张先生说。

对于这种情况，市交警支队相关



一名驾驶员在开车时吸烟。

工作人员提醒：“根据《道路交通安全法》规定，开车抽烟、打电话等妨碍安全驾驶的行为是要被扣分、罚款的。开车时抽烟会被扣1分、罚款100元。”

除此之外，开车打电话、吃东西等行为也属于妨碍安全行车的行为。“《道路交通安全法实施条例》第四章第二十六条规定，驾驶员不准在驾驶车辆时吸烟、饮食、闲谈或有其他妨碍安全行车的行为。”该工作人员说，这种行为不仅不文明，还存在安全隐患。希望驾驶员珍惜生命，远离交通陋习，共同维护安全畅通的交通环境。

相关链接

容易被忽视的车祸因素

交通事故的发生，有着多种因素，其中多数情况下司机起着决定性作用。比如酒后驾车、疲劳驾车、超速超载、病车上路等。但据一些科学调查验证，除了上述因素，还有一些鲜为人知的因素可导致车祸的发生。下面列举几例，希望能引起司机朋友的注意。

音乐：开车时听音乐，若音乐音量过大，会加重驾驶员的听觉负担，分散注意力，降低判断周围环境及汽车情况的准确性，以致车祸的发生。实验表明，当音量为76分贝时，驾驶员判断的失误率不到24%，而当音量

为95分贝时，判断的失误率则高过40%。

颜色：明亮的颜色容易引起人的感觉兴趣，驾驶员若能经常看到行人耀眼的服装，就能全神贯注，减少车祸的发生。因此，学生的“小黄帽”、红色的小旗都能有效地提醒驾驶员。同样，汽车的颜色与安全也有关系，在雨雾天、黎明和黄昏，明黄色和浅绿色的汽车最易被人发现，发现的距离比一般深颜色的汽车要远3倍左右。浅鲜艳的色彩，不仅看上去增大了汽车的轮廓，还可使迎面而来的驾驶员兴奋和精力集中，因而有利

于安全驾驶。

时间：医学研究表明，人意外死亡的高峰时间是夜里2点到4点，这段时间人的警觉性和行动都较为迟缓。在交通事故中，车祸发生的时间在凌晨1点到4点的最多。另一个危险的时间是下午1时到4时，这是人白天最为困倦的时候。

开车吸烟：吸烟不仅危害人的身体健康，还能导致车祸的发生。据专家分析，烟雾刺激眼睛、呼吸道，容易引起视觉模糊、咳嗽等。据测定，在黄昏时，如短时间内接连吸四支烟，可降低视力20%~30%。

教你一招

车辆暴晒如蒸笼 快速降温有妙招

烈日当头，车子停放在户外，车内温度会急速上升，连方向盘都烫手。如何快速降低车内温度，快来了解这些小技巧吧！

巧妙使用遮阳板

遮阳板能够有效减少太阳照射车内范围，就能一定程度降低车内温度，最重要的是，避免内饰发热并起到保护作用。

开空调前先把热气排出

首先打开全部车窗，将空调设置为“车外换气”模式并开始行驶，当车内热气全部放出后关上车窗，将空

调设置为“车内循环”模式，这是使车内快速降温最有效的方法。实践证明，使用该方法，车内55℃的高温可在2分钟内迅速降到了29℃。

反复开关车门

这个方法简单实用，先把驾驶室一边门的车窗摇下，然后把副驾驶室位置的车门反复开关5~10次，车内温度便会明显下降。注意开关门力度不要太大，以免损坏车门铰链，开关次数5次以上就行。

常备清水喷雾湿巾

喷雾瓶加入干净的常温清水，打

开车门后对着车内喷洒，皮质塑料等区域可用湿毛巾或湿巾擦拭（不能太湿）。水在高温下蒸发会带走热量，降温极快。此方法配合空调一起使用效果明显。此方法可应急，但不能频繁使用，长期湿水环境容易造成皮质损坏、金属生锈。

正确空调降温

打开所有车窗，将出风口向上，打开空调并调至外循环。热气主要集中在车内上部区域，窗户打开后，冷气吹出排除热气，起到快速降温的作用。待车内温度低于室外后，再将空调调至内循环。 据《天府早报》

如何鉴别泡水车

双灯齐下

1.检查前大灯和尾灯内部，特别是银色灯碗的地方，是否有被水泡过发黄的印记。

2.检查前大灯和尾灯新旧程度，以及是否与车辆日期一致，如果有更换的痕迹，就需要注意了。

3.检查雾灯是否有进水的痕迹。（由于雾灯位置普遍较低，有些车辆涉水后，雾灯也可能会进水。）

闻其味 看其锈

判断一辆车是否泡过水，最简单的方法就是进入车内闻味道。因为如果车被泡过水，就算后期对其内饰做过全面清洗，车内依然会有一股霉味，所以只要坐进车内闻一闻就知道了。当然，也不排除有些车商为了掩盖霉味，会在车内喷香水，遇到这种情况，更要注意。

接下来，我们就该检查座椅底部的支架了。如果座椅支架有明显的锈蚀，基本能确定座椅底部被水泡过。如果座椅支架特别新，那么说明它可能被换过。

看底盘

除了以上两招外，最直接、最快捷的方法就是看底盘。检查发动机底壳、变速箱底壳，这些铝制部件是否有类似发霉的情况，检查排气管是否锈蚀，车辆长时间使用，经过雨水的侵蚀，排气管有轻微锈蚀或者泛红是正常现象，但如果锈蚀严重，就证明该车被水泡过。 晚综



保卫蓝天 我们在行动
紫华圣新能源汽车
0395-3286999
源汇区泰山路南端

位 绝不让位

New 思域 CIVIC
傲世动力座驾

东风本田汽车华业特约销售服务店
地址：市区107国道与漯舞路交叉口西100米路北
销售热线：0395-5901111

HONDA The Power of Dreams
FUNTEC